



равительство Литвы отправляет на рассмотрение Сейма пакет экономических мер общей стоимостью в рекордные 2,26 млрд евро, с помощью которого литовские власти хотели бы укрепить покупательскую способность населения и повысить энергетическую независимость страны.

Упомянутый план поддержки, который должен смягчить удар, нанесённый по благополучию населения резким ростом цен на энергоносители, продукты питания и другие товары, в минувшую пятницу был представлен кабмином в парламенте.

Как пояснила министр финансов Гинтаре Скайсте, общая стоимость антиинфляционного пакета достигает более 2 млрд евро, из них более 1 млрд евро будет направлено на различные социальные выплаты для компенсации населению и бизнес-структурам возросших цен на электроэнергию и газ, а ещё 1 млрд евро — на меры по повышению энергонезависимости.

По её словам, 315,3 млн евро из этой суммы будет направлено на повышение доходов населения, 106,3 млн евро — на пенсии по старости, которые будут увеличены на 5%. 103 млн евро пойдут на увеличение не облагаемого налогами уровня доходов (НОУД) с 460 до 540 евро, 30,3 млн евро — на повышенные выплаты и компенсаций за отопление, а 75,72 млн евро — на повышение социальной помощи, государственных пенсий.

Кстати, Банк Литвы (БЛ) предлагает индексировать базовые величины выплат социальной помощи, например, поддерживаемые государством доходы, которые

сейчас составляют 129 евро, а также составляющий 267 евро минимальный размер потребностей потребления. От этих величин зависят различные социальные выплаты. БЛ также предлагает со временем приравнять НОУД к минимальной месячной зарплате - 730 евро.

В госбюджете, который, по некоторым сведениям, будет откорректирован ещё до католической Пасхи, также предусмотрено до 570 млн евро на компенсации за газ и электроэнергию населению, а для бизнеса эта компенсация потребует 120 млн евро. Поддержка бизнеса и других пострадавших секторов обойдётся в 142 млн евро.

По словам министра финансов, предлагается, чтобы государство субсидировало часть цен на газ и электроэнергию как для населения, так и для бизнеса. Ожидается, что такая мера не позволит вырасти ценам для потребителей более чем на 40%.

К слову, «Обзор» уже писал о том, что глава Государственного совета по регулированию энергетики Ренатас Поцюс предупреждал именно об этом: если власти не предпримут никаких дополнительных мер, то цены на электроэнергию для бытовых потребителей с июля повысятся на 50%, на газ для домохозяйств с газовыми плитами - на 100%, а на газ для обогрева жилья - на 200%.

Премьер Литвы Ингрида Шимоните признаёт, что стоимость предлагаемого анти-инфляционного пакета очень высока, хотя пока трудно назвать его точный объём. Но на такой шаг идти необходимо. И с такой установкой никто не спорит.

Поскольку, как предупреждает президент Литвы Гитанас Науседа, в противном случае, если власти будут бездействовать или предпримут явно недостаточные меры, Литву может охватить экономический застой.

«По худшему сценарию, если не рецессия, то может произойти экономический застой, что будет существенным ударом по Литве, привыкшей к достаточно быстрому экономическому росту», - заявил на прошлой неделе глава Литовского государства.

По словам президента, нынешняя экономическая ситуация серьёзная и требует быстрых решений.

Стоит также обратить внимание на то, что среди предложений Банка Литвы, уже представленных в Сейме на прошлой неделе, упоминается возможность субсидирования общественного транспорта, чтобы последовать тем самым примеру Германии, где общественный транспорт бесплатный.

А вот новые льготы НДС и «потолок» цен на электроэнергию и газ, по мнению руководства Центробанка, были бы малоэффективными и дорогостоящими: снижение акциза на горючее снизит инфляцию всего на 0,2%, а снижение НДС - на 0,5%.

И ещё раз, кстати: Сейм в четверг на прошлой неделе отклонил инициированную фракцией Союза крестьян и зелёных Литвы поправку к Закону о налоге на добавленную стоимость (НДС), в которой предлагалось применять льготный 9-процентный тариф НДС на электроэнергию и газ для бытовых потребителей.

Инф. «Обзора», BNS

леонид Куравлёв: я люблю простожить





А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, судоку, головоломки

Наш календарь

- 10 апреля Вход Господень в Иерусалим у западных христиан (Пальмовое, или Вербное воскресенье). Международный день движения сопротивления (посвящён всем, кто противодействовал фашистам во время Второй мировой войны). День братьев и сестёр.
- 1 апреля Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.
- 12 апреля Всемирный день авиации и космонавтики (Международный день первого полёта человека Юрия Гагарина в космос).
- 13 апреля Всемирный день рок-н-ролла. Сонгкран - Тайский Новый год.
- **14** апреля Великий четверг у западных христиан. Начало солнечного Нового года в Индии.
- 15 апреля Страстная пятница у западных христиан (Великая пятница). Международный день культуры. День экологических знаний. День влюблённых в Казахстане.

В пасхальное воскресенье будут закрыты не все магазины в Литве. Те торговые сети, которые решили не работать в этот день, объясняют свою позицию желанием предоставить выходной работникам, сообщает

Магазины «Iki» в воскресенье, 17 апреля, работать не будут, а в понедельник, 18 апреля, будут работать по обычному графику.

ru.delfi.lt.

ISSN 1392-2688



Работа магазинов на Пасху

По традиции в пасхальное воскресенье будут закрыты и магазины «Lidl», 18 апреля они откроются в 8 часов и будут работать по обычному графику.

В пасхальное воскресенье третий год подряд будут закрыты и магазины сети «Махіта», поэтому представители сети предлагают

едставители сети предлагают жителям заранее позаботиться обо всём необходимом.

Магазины сети «Norfa» в пасхальное воскресенье работать не будут, накануне закроются в 20 час., а в понедельник будут работать с 9 час.

17 апреля большая часть магазинов «Rimi» работать не

будет, а те, которые будут открыты, закроются раньше (будут работать с 10 до 18 час.). В субботу и в понедельник магазины этой сети будут работать по обычному графику.

В пасхальное воскресенье с 10 до 18 час. будут работать 18 магазинов «Rimi» во всей Литве.

В Вильнюсе будут работать 7 магазинов «Rimi»: в Пилайте, Ерузале, Новой Вильне, Ужуписе, Лаздинай, Науяместисе и Жирмунай.

В Каунасе будут работать 3 магазина: в ТЦ «Savas», на автовокзале и на ул. Балтиёс.

По одному магазину «Rimi» будут работать в Клайпеде (ТЦ

«Агепа»), Шяуляй (ул. Гягужю), Панявежисе (ул. Клайпедос), Алитусе (ул. Науёи), Мажейкяй (ул. Жемайтиёс), Укмярге (ул. Витауто), Тяльшяй (ул. Плунгес) и Паланге (ул. Малуно).

Каунасский «Akropolis»

В каунасском ТЦ «Akropolis» 17 апреля будет работать только кинотеатр «Forum Cinemas» (с 10 до 23 часов). 18 апреля ТЦ будет работать по обычному графику.

Вильнюсский TU «Ozas»

16 апреля будет работать по обычному графику - 10-22 час., в воскресенье и в понедельник будет работать с 12 до 22 час.

В воскресенье там будет работать часть ресторанов: «Olive Kitchen», «Manami», «Charlie Pizza» и «Subway», 10-22 час. – «KFC», 14-21 час. – «Vapiano». В 16 часов откроется гастробар «+++», он будет работать до полуночи. В воскресенье будет работать «Action!byApollo».

«Adventica» и кинотеатр «Multikino» в воскресенье будут закрыты, 18 апреля они будут работать с 10 час

Вильнюсский TЦ «Panorama»

ТЦ «Рапогата» в воскресенье работать не будет, а в понедельник будет работать, как обычно.